Пояснительная записка
           Программный материал секцииильные,смелые,ловкие» рассчитан на школьников 2 класса и предусматривает проведение теоретических и практических занятий, выполнение учащимися контрольных нормативов. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 часу.                                  

             Занятия в секции содействуют гармоничному, физическому развитию, всесторонней физической подготовке и укреплению здоровья детей; привитию потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом. Основным  показателем работы секции является выполнение программных требований по уровню физической подготовленности учащихся выраженных в количественных показателях физического развития.                                      

               Исходя из этого основной целью работы секции является овладение школьниками основ физической культуры, знаний и навыков в области физической культуры и спорта, достижение оптимального уровня двигательных способностей. Достижение этой цели обеспечивается решением следующих основных задач:
       укрепление здоровья, улучшение осанки, профилактика плоскостопия; содействие гармоническому физическому развитию; выработка устойчивости к неблагоприятным условиям внешней среды

       развитие координационных (точности воспроизведения и дифференцирования пространственных, временных и силовых параметров движений, равновесия, ритма, быстроты и точности реагирования на сигналы, согласования движений, ориентирования в пространстве) и кондиционных (скоростных, скоростно-силовых, выносливости и гибкости) способностей;

       формирование элементарных знаний о личной гигиене, режиме дня, влиянии физических упражнений на состояние здоровья, работоспособность и развитие двигательных способностей;

       выработка представлений об основных видах спорта, снарядах и инвентаре, о соблюдении правил техники безопасности во время занятий;

       приобщение к самостоятельным занятиям физическими упражнениями, подвижными и спортивными играми, использование их в свободное время на основе формирования интересов к определенным видам двигательной активности и выявления предрасположенности к тем или иным видам спорта;

       воспитание дисциплинированности, доброжелательного отношения к товарищам, честности, отзывчивости, смелости во время выполнения физических упражнений; содействие развитию психических процессов (представления, памяти, мышления и др.) в ходе двигательной деятельности.

      Каждое занятие должно иметь ясную целевую направленность, конкретные и четкие педагогические задачи, выбор методов, средств обучения и воспитания, способов организации учащихся. На каждом занятии решается, как правило, комплекс взаимосвязанных задач: образовательных, оздоровительных и воспитательных. Оздоровительные и воспитательные задачи проходят через весь процесс физического воспитания и решаются на каждом занятии.

       Вместе с тем отличительной особенностью учебных занятий в начальной школе является акцент на решении образовательных задач: овладение школой движений, формирование элементарных знаний об основах физической культуры и здоровом образе жизни. Эти задачи должны решаться в тесной взаимосвязи с развитием прежде всего разнообразных координационных, а также кондиционных способностей. Итогом решения образовательных задач урока должно явиться выработанное умение учащихся самостоятельно заниматься физическими упражнениями, подвижными играми и использовать их в свободное время и интерес к ним. В работе кружка учитель должен определить предрасположенность ученика к определенным видам спорта и содействовать началу занятий этими видами.

       Большое внимание на каждом занятии учитель должен уделять воспитанию у учащихся таких нравственных и волевых качеств, как дисциплинированность, доброжелательное отношение к товарищам, честность, отзывчивость, смелость во время выполнения физических упражнений, а также содействовать развитию психических процессов (представления, памяти, мышления).

       Занятия в кружке должны проводиться в основном на открытом воздухе. Учащиеся занимаются в спортивной одежде и обуви в соответствии с температурными и погодными условиями.  
       Обучение двигательным действиям и развитие физических способностей младших школьников тесно связаны между собой. Одно и то же упражнение можно использовать как для обучения двигательному навыку, так и для развития координационных и кондиционных способностей. Их преимущественное воздействие на формирование двигательного навыка или на развитие двигательной способности определяется только методической направленностью. Умелое сочетание на занятиях развития координационных и кондиционных способностей с обучением двигательным навыкам — отличительная черта хорошо организованного педагогического процесса.

       Говоря об особенностях обучения движения следует выделить проблему оптимального соотношения метода стандартно-повторного и вариативного (переменного) упражнения. По мере того как ученики начнут уверенно выполнять осваиваемые двигательные действия, метод стандартно-повторного упражнения должен уступить место методу вариативного упражнения должен сочетаться с широким применением игрового и доступного соревновательного метода.

           Для достижения оптимальной общей и моторной плотности необходимо широко использовать нестандартное оборудование, технические средства обучения, доступные тренажеры.

      Примерное распределение учебного времени (сетка часов) на различные виды программного материала в работе секции при одноразовых занятиях в неделю по одному часу (34часа).
	Содержание программного материала
	Количество часов

	1. Основы знаний
	В процессе занятий

	2. Развитие силовых качеств
	5

	3. Развитие гибкости
	4

	4.Развитие выносливости
	6

	5. Развитие скоростных качеств
	5

	6. Развитие координационных способностей
	6

	7. Развитие скоростно- силовых качеств
	6

	8.  Спортивные и подвижные игры
	На каждом занятии

	9. Контрольные тесты
	2


Примерное содержание занятий секции.     
    Легкая атлетика. Общеразвивающие упражнения без предметов и с предметами, специальные беговые упражнения, прыжки в высоту и в длину с разбега, со скакалкой; метание мяча в вертикальную и горизонтальную цель и на дальность, ходьба и бег, эстафетный бег, равномерный бег до 4 минут, соревнования на короткие дистанции , кросс по слабопересеченной местности до 1,5 км., элементы спортивного ориентирования.

      Гимнастика. Опорные прыжки: прыжки в упор присев; прыжок боком; брусья для девочек: вис на верхней, размахивание, вис присев на нижней, сед на правом бедре; для мальчиков: упор, размахивание в упоре, сед ноги врозь, махом назад соскок; бревно: приставной и переменный шаг, повороты на одной, соскок прогнувшись, соскок махом назад; акробатика: переворот боком, стойка на руках с помощью. Гимнастика категории Б
       Настольный теннис. Стойка; способы хвата, разновидность ударов, подач, приемов мяча; двусторонняя игра.

       Лыжная подготовка. Передвижение скользящим шагом. Подъемы полуелочкой и лесенкой. Спуски в высокой и низкой стойках. Ходьба с равномерной скоростью до 2 км.

       Конькобежная подготовка. Скольжение по прямой, торможение, повороты. Игры и эстафеты.

       Бадминтон. Основная стойка, хват ракетки, удары, подача, прием мяча, двусторонняя игра.

       Мини-баскетбол. Стойки. Перемещения. Остановки. Повороты. Ловля. Передачи. Ведение. Броски. Двусторонняя игра

       Футбол. Перемещения. Передачи. Остановки. Ведение. Удары. Двусторонняя игра.

       Мини-волейбол. Стойки. Перемещения. Передачи. Подачи. Двусторонняя игра

Предполагаемые результаты работы.
  Занимающиеся должны знать  или иметь представление:
       о способах и особенностях движений и передвижений человека, роли и значении психических и биологических процессов в осуществлении двигательных актов;

       о работе скелетных мышц, систем дыхания и кровообращения при выполнении физических упражнений, о способах простейшего контроля за деятельностью этих систем;

       об обучении движениям, роли зрительного и слухового анализаторов при их освоении и выполнении;

       о терминологии разучиваемых упражнений, об их функциональном смысле и направленности воздействий на организм;

       о физических качествах и общих правилах их тестирования;

       об общих и индивидуальных основах личной гигиены, правилах использования закаливающих процедур, профилактики осанки и поддержания достойного внешнего вида;

       о причинах травматизма на занятиях физической культурой и правилах его предупреждения;
      уметь:
      составлять и правильно выполнять комплексы утренней гимнастики и комплексы физических упражнений на развитие координации, гибкости, силы, на формирование правильной осанки;

       вести дневник самонаблюдения за физическим развитием и физической подготовленностью, контролировать режимы нагрузок по внешним признакам, самочувствию и показателям частоты сердечных сокращений;

       организовывать и проводить самостоятельные формы занятий, закаливающие процедуры по индивидуальным планам;

       взаимодействовать с одноклассниками и сверстниками в процессе занятий физической культурой

